
01/10/2024

Eκκλησία της Ελλάδος και Κυβέρνηση μαζί για τα 
Προγράμματα Άθλησης για Όλους
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Τα Προγράμματα και οι Εκδηλώσεις Άθλησης για Όλους (Π.Α.γ.Ο και 
Ε.Α.γ.Ο) διευρύνονται και μέσω της Εκκλησίας της Ελλάδος, καθώς ο 
Αναπληρωτής Υπουργός Αθλητισμού, Γιάννης Βρούτσης, και ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χίου, Ψαρών και Οινουσσών κ. Μάρκος 
(Πρόεδρος της Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής Αθλητισμού της Διαρκούς 
Ιεράς Συνόδου) υπέγραψαν Μνημόνιο Συνεργασίας για την υλοποίησή 
τους.

Τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Μάρκο, συνόδευαν ο Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης κ. Πολύκαρπος Μπόγρης, Γραμματέας της Συνοδικής Επιτροπής 
Αθλητισμού, και τα μέλη της, Πολυξένη Αργειτάκη και Αναστάσιος 
Χατζηγιαννάκης.
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Τα αναβαθμισμένα Προγράμματα Άθλησης για Όλους υλοποιούνται από σήμερα, 1η 
Οκτωβρίου 2024, όπως ορίζει το Στρατηγικό Σχέδιο του Υπουργείου Αθλητισμού 
«Βάζω τον αθλητισμό στη ζωή μου», με την άμεση πρόσληψη 915 Πτυχιούχων 
Φυσικής Αγωγής σε 100 Δήμους της χώρας.

Σύμφωνα με το Μνημόνιο Συνεργασίας, τα Προγράμματα και οι Εκδηλώσεις 
Άθλησης για Όλους θα υλοποιηθούν σε οίκους ευγηρίας, οικοτροφεία, κατηχητικά 
σχολεία, εκκλησιαστικά ιδρύματα, κατασκηνώσεις και πλείστες ενοριακές 
δράσεις, κατόπιν επικοινωνίας της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος με 
την Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Η συνέργεια αυτή παρέχει τη δυνατότητα σε μεγαλύτερο ποσοστό του πληθυσμού 
να απολάβει τα οφέλη της άθλησης, ενισχύοντας ιδιαίτερα τη συμμετοχή 
ευάλωτων κοινωνικών ομάδων στα Π.Α.γ.Ο και Ε.Α.γ.Ο του Υπουργείου Αθλητισμού.

«Για πρώτη φορά όλοι μαζί! Κυβέρνηση και Εκκλησία, ενώσαμε τις δυνάμεις μας με 
το Μνημόνιο Συνεργασίας που υπογράψαμε, ώστε να μπει ο αθλητισμός σε κάθε 
σπίτι. Για να ανατρέψουμε την αρνητική εικόνα που κατέχει η χώρα μας στη γενική 
άθληση του πληθυσμού στην Ευρώπη. Ευχαριστώ από καρδιάς την Εκκλησία της 
Ελλάδας, που αναγνώρισε το όραμα αλλά και την προσπάθεια που καταβάλλουμε 
ως Υπουργείο Αθλητισμού, να δώσουμε στους πολίτες το κίνητρο, την ευκαιρία να 
αθληθούν. Να διαδώσουμε την κουλτούρα της άθλησης και να επωφεληθούμε από 
τη θετική της επίδραση στο σώμα και στη ψυχή. Δεν επιτρέπεται η Ελλάδα, που 
γέννησε τον Αθλητισμό και τις Ολυμπιακές αξίες, να μην είναι στις κορυφαίες 



θέσεις της Ευρώπης σε ποσοστό άσκησης των πολιτών της. Τα αναβαθμισμένα 
Προγράμματα και οι Εκδηλώσεις Άθλησης για Όλους είναι το πολυτιμότερο 
εργαλείο μας σε αυτήν την προσπάθεια. Η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της 
Ελλάδος στο πλαίσιο της ποιμαντικής της μέριμνας θα συμβάλλει περαιτέρω στην 
τόσο ευεργετική καλλιέργεια του Αθλητισμού. Μαζί θα καταφέρουμε να γίνει η 
άθληση η καθημερινότητα του Έλληνα», δήλωσε ο κ. Βρούτσης μετά τη 
συνάντηση.

Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος της Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής Αθλητισμού, 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χίου, Ψαρών και Οινουσσών κ. Μάρκος δήλωσε: 
«Αξιωθήκαμε σήμερα να υπογράψουμε το πρώτο Μνημόνιο, την πρώτη συμφωνία 
μεταξύ Πολιτείας και Εκκλησίας στο θέμα του αθλητισμού. Ελπίζουμε ότι σε μια 
εποχή που για πάρα πολλούς λόγους είναι απαραίτητη η συνάφεια των δύο θεσμών, 
το να δίνουμε στους ανθρώπους μας διέξοδο ευγενική και ουσιαστική, σίγουρα 
είναι ευεργετικό για την κοινωνία. Ευχόμαστε ο Θεός να δίνει δύναμη στο έργο 
του υπουργού Αθλητισμού και να συνεχίσει με ακόμη μεγαλύτερες επιτυχίες. Ο 
αθλοθέτης Χριστός να χαρίζει πνευματικές και αγωνιστικές νίκες σε όλους».


